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ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΤΟΥ Π.Ο.Υ.“ΥΓΙΕΙΣ  ΠΟΛΕΙΣ”.- ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΟΜΗ 

 Για να μπορέσει ο κάθε Δήμος να εφαρμόσει με επιτυχία το πρόγραμα “ Υγιείς Πόλεις” πρέπει 

να δημιουργήσει μια ελάχιστη οργανωτική δομή, σύμφωνα με τα κριτήρια που θέτει ο Π.Ο.Υ. 

για τις πόλεις μέλη των Εθνικών Δικτύων, ώστε να διευκολύνεται η υλοποίηση των 

προϋποθέσεων και των στόχων του προγράμματος. 

Η ελάχιστη αυτή υποδομή, συνίσταται  

•      στον ορισμό του πολιτικού υπεύθυνου, ο οποίος έχει την πολιτική ευθύνη για την υλοποίηση 

του προγράμματος,  την ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου και την συνεργασία με τους 

αντιδημάρχους και δημοτικούς συμβούλους στον σχεδιασμό της στρατηγικής για την προγωγή 

της υγείας και την βελτίωση της ποιότητας ζωής στην πόλη.  

•     Στον ορισμό του συντονιστή, ο οποίος έχει την ευθύνη του συντονισμού του προγράμματος 

μέσα στον Δήμο, προωθώντας την διατομεακή συνεργασία και συντονίζοντας όλες τις δράσεις 

που σχετίζονται με την υλοποίηση του προγράμματος. Ο ρόλος του συντονιστή στην εφαρμογή 

και επιτυχία του προγράμματος είναι ιδιαίτερα σημαντικός και για τον λόγο αυτό, πρέπει να 

επιλέγεται με ορισμένα κριτήρια.  Πρέπει να είναι στέλεχος του Δήμου με κύρος και ως προς την 

θέση που κατέχει στην ιεραρχία και ως προς τις ικανότητές του να δημιουργεί συμμαχίες και 

συνεργασίες ανάμεσα στις υπηρεσίες και με τους πολίτες. Πρέπει να έχει τις γνώσεις και την 

ικανότητα να οργανώνει ομάδες οι οποίες θα εργασθούν για έναν κοινό σκοπό.  

•     Στον ορισμό της  Συντονιστικής Επιτροπής. Η Συντονιστική επιτροπή  αποτελείται από τους 

εκπροσώπους υπηρεσιών, φορέων ή οργανισμών που θα συνεργαστούν για την υλοποίηση του 

προγράμματος. Οι πόλεις αποφασίζουν μόνες τους την σύνθεση αυτής της επιτροπής γιατί την 

χρησιμοποιούν για να αναπτύξουν τις επιθυμητές συνεργασίες. Στην πιο απλή της μορφή έχει 

μέλη πολιτικούς και υψηλόβαθμους υπηρεσιακούς παράγοντες από τους τομείς και τις υπηρεσίες 

του Δήμου που θα εμπλακούν στην υλοποίηση του προγράμματος. πχ Κοινωνικής Υπηρεσίας, 

Υπηρεσία Υγείας, Καθαριότητα, Πράσινο, Πολεοδομία, Τεχνικές Υπηρεσίες, Παιδικοί Σταθμοί, 
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Πολιτιστικές Υπηρεσίες,.Υπηρεσίες Νεολαίας, ΄Αθλησης κλπ. Η σύνθεση της επιτροπής ως εκ 

τούτου, θα είναι διαφορετική σε κάθε Δήμο, ανάλογα με το εύρος που θέλει να δώσει στο 

πρόγραμμα και τις δράσεις του. Είναι απαραίτητο όμως, η σύνθεση αυτή να γίνει με απόφαση 

του Δημοτικού Συμβουλίου όπως και να οριστούν και τα μέλη της με τις ιδιότητές τους (πχ. Ο 

εκάστοτε αν/χος ή δημ. Σύμβουλος αρμόδιος για θέματα πρασίνου, καθαριότητας, κοινωνικών 

υπηρεσιών κλπ.). Τον συντονισμό των εργασιών αυτής της επιτροπής έχει ο πολιτικός υπεύθυνος 

του προγράμματος. Ο συντονιστής του προγράμματος είναι οπωσδήποτε μέλος της επιτροπής. 

 

 

Νταίζη Παπαθανασοπούλου 

National Coordinator of WHO-Hellenic Healthy Cities Network 

Member of WHO Advisory Committee for European Healthy Cities Networks 
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